
ATA DA I Reunião do COPAE 
 
 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte, às 14:00hs, na sala de reuniões                  
da PRACE, reuniu-se o Comitê Permanente de Assistência Estudantil - COPAE, em            
sua primeira reunião do ano, convocada por sua presidente, Priscila Sena           
Gonçalves, que enviou previamente a pauta do dia aos integrantes. Estavam           
presentes: Alba Barreto Barboza de França (membro titular- PRACE), Joseane          
Mendes Teixeira (membro titular- PRACE), Carlos Eduardo Pereira (membro titular-          
PRACE) e Marcelo Dias de Santana (membro titular- PRACE); Adilson Pereira dos            
Santos (membro titular- PROGRAD); Gilcéia freitas Magalhães (membro titular-         
PROEX); Mauro César de Castro Junior (membro titular- DCE); Kátia Lenina da            
Silva Rosa (membro titular- Discentes - Campus Ouro Preto); Fábio Gomes de Assis             
Pires (membro titular- República Federal Ouro Preto); Amanda de Paula Oliveira           
(membro titular- Vila Universitária); Rafhael Francis freitas da Silva (membro          
suplente- Conjunto I - Mariana); Mateus Henrique do Couto (membro titular-           
Conjunto II - Mariana) e Kamila Bernardes Gomes (membro suplente- Conjunto II -             
Mariana). Priscila informou que o membro titular da ADUFOP, Claudio Henrique           
Miranda Horst justificou sua ausência e em seguida a presidente elencou a questão             
da vacância de alguns membros do COPAE, a saber: o suplente da ADUFOP;             
representantes discentes de João Monlevade e representantes do apartamento         
estudantil. ​Estavam presentes como ouvintes: Danielle Lacerda Sales, Cassandra         
Justina S. Maia, Letícia Pereira de Sousa e Luiza Anselmo Ramos. A reunião teve              
início com a apresentação dos membros e leitura da pauta enviada por email             
anteriormente. A estudante Kátia disse não ter recebido o e-mail e Gilceia informou             
que havia sido direcionado para sua caixa de spam. Foi solicitado aos            
representantes que verificassem suas caixas de email institucional e/ou caixa de           
spam. Ficou definido que as reuniões terão duração máxima de duas horas, a             
contar da data de início prevista na convocação. Os estudantes pediram           
informações sobre demanda apresentada pela Coordenadoria de Assuntos        
Internacionais - CAINT. A solicitação foi contextualizada, e diante do fato de que tal              
recepção já é praticada nas Repúblicas Federais de Ouro Preto, nos termos da             
Resolução CUNI 1380. Decidiu-se voltar ao tema na próxima reunião, com a            
participação de representante da CAINT, que será convidado. ​Acordou-se que os            
estudantes deveriam discutir a demanda da CAINT nas moradias de Mariana e            
apresentarem a posição do grupo para a próxima reunião. A presidente passou à             
leitura da ​Resolução ​2300/2019 que institui o COPAE e ressaltou a importância da             
presença dos representantes. Destacou que as decisões do COPAE serão tomadas           
por maioria simples dos votos do membros presentes. Em seguida a presidente            
passou à leitura das demandas pautadas no ​I Fórum de Assistência estudantil da             
UFOP, realizado no dia 31/10/2019. Houve intervenção dos estudantes Raphael e           
Kátia durante a explanação sobre o primeiro GT que tratou da Moradia Estudantil.             

http://www.soc.ufop.br/public/files/RESOLUCAO_CUNI_2300.pdf


Manifestaram preocupação quanto ao prazo para ocupação das vagas e acerca           
necessidade de orientações no momento da matrícula. O Pedagogo Adilson          
convidou o grupo do COPAE a participar ativamente da matrícula de calouros, de             
forma a auxiliar na orientação dos novos ingressantes. Discorreu sobre o processo            
de validação das vagas de candidatos que ingressam por meio das reservas de             
vagas pelo critério de renda. Lembrou que na etapa inicial de implementação da Lei              
de Cotas (12.711/2012), esse trabalho era realizado pela PRACE, e cumpria duas            
funções simultâneas: (1) validação da matrícula e (2) a avaliação socioeconômica           
dos estudantes visando os programas de assistência da PRACE. Atualmente, a           
PROGRAD faz a verificação documental para validação da matrícula e a PRACE a             
análise socioeconômica.Retomando as demandas apresentadas no Fórum, Priscila        
se comprometeu a enviar as demandas apresentadas no evento para que o COPAE             
as classificassem em ordem de prioridade. Na próxima reunião será apresentada           
uma primeira organização, com base na votação individual, para em seguida ser            
discutido o cronograma de discussões e temas. Priscila reforçou a importância da            
leitura prévia e estudo da pauta pelos membros, de forma a agilizar as discussões              
nos dias de reunião. ​Gilceia sugeriu que titulares e suplentes estivessem presentes            
em todas as reuniões, sempre que possível, para que a discussão não se perca e               
os membros tenham mais segurança nos momentos de votação dos          
encaminhamentos. Ela deu como exemplo as reuniões da PROEX onde todos           
participam. Após consulta ao grupo, a próxima reunião ficou agendada para vinte e             
oito de abril de dois mil e vinte, às 9 horas na PRACE. Nada mais havendo a tratar,                  
a reunião foi encerrada às 15h50min. Foi lavrada a presente ata que, aprovada, vai              
devidamente assinada por mim, Joseane Mendes Teixeira e pela presidente Priscila           
Sena Gonçalves.  
 
 
 
 

 


